

Герои Великой Отечественной войны из Чувашии



Работу выполнили ученики 8Г
класса:

Павлова Анастасия

Кузюкова Мария

Константинова Дарья

Ермаников Артем

Силина Полина

Бурмистрова Софья

Власов Дмитрий

Работу представляет:

Павлов Игорь



Боевые и трудовые подвиги сынов и дочерей чувашского народа в годы Великой Отечественной войны стали одним из ярких примеров преданности своей Родине. И на передовой, и на различных объектах тылового хозяйства сражались и трудились десятки тысяч чувашских мужчин и женщин не только из Чувашии, но и из самых разных регионов страны. Чувашаи участвовали в боях на всех фронтах, во всех родах войск. В 1941- 1945 гг. в боевых действиях приняли участие 226 тыс. уроженцев Чувашии, из них 102 тыс. сложили головы на полях сражений. За доблесть и отвагу около 60 чуваш удостоились звания Героя Советского Союза, а 9 человек стали полными кавалерами ордена Славы.

Безруков Николай



Родился в русской крестьянской семье. В 1936 году переехал с родителями в город Горький. Здесь же, после окончания 10-го класса, начал работать слесарем на завод «Новое Сормово». В 1938 году без отрыва от производства окончил вечерние годичные курсы по подготовке учителей при Горьковском педагогическом институте и приехал учителем физики в родную Сиявскую среднюю школу в Чувашии.

В октябре 1939 года Н. Г. Безруков был призван в ряды Красной Армии. Служил в танковых частях Белорусского военного округа. В 1941 окончил 2-е Саратовское танковое училище. В Великой Отечественной войне участвовал с самого начала.

Во время войны показал себя храбрым, тактически грамотным командиром. Командовал танком, танковым взводом, ротой, с 1943 г. танковым батальоном 150-й отдельной танковой бригады (60-я армия, Центральный фронт).

ПОДВИГ



2 сентября 1943 года танк Безрукова первым ворвался в город Путивль и захватил переправу через реку Сейм. 7 сентября, уже на другой стороне реки, в бою за железнодорожную станцию Бурынть его батальон уничтожил 10 танков, много единиц боевой техники противника и до пятисот гитлеровцев. На следующий день, в бою за деревню Куцив, находясь сверху танка, Н. Г. Безруков лично корректировал огонь танков батальона, был ранен в голову, но не ушел с поля боя до разгрома вражеских войск.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 октября 1943 года за образцовое выполнение заданий командования и проявленные мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками майору Безрукову Николаю Григорьевичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»

Награды



Орден_Ленина

Орден Красного Знамени

Орден Суворова 3-й степени

Орден Отечественной войны 1-й степени

Орден Красной Звезды
медали.

Арлашкин Григорий



Советский военнослужащий; командир 3-го стрелкового батальона 1174-го ордена Кутузова 3-й степени стрелкового полка (348-я Бобруйская Краснознаменная стрелковая дивизия, 3-я армия, 3-й Белорусский фронт), майор. Герой Советского Союза.

В июле 1939 года был призван в Красную Армию Порецким райвоенкоматом и направлен на флот. После окончания спецкурсов служил в береговых частях Тихоокеанского флота. В 1943 году окончил курсы переподготовки при Саранском военном пехотном училище и был направлен в действующую армию на фронт. В том же году вступил в ВКП. В составе 348-й стрелковой дивизии участвовал в ожесточённых боях с противником на территории Брянской области, Белоруссии, Восточной Пруссии и Польши. Командовал стрелковым взводом, ротой, батальоном.

Подвиг



15 февраля 1945 года на подступах к городу Мельзак батальон майора Арлашкина овладел господствующей на местности высотой и отразил восемь контратак фашистских войск, уничтожив более 150 гитлеровцев и 5 самоходных орудий. Майор Арлашкин находился на самых опасных участках обороны высоты, личным примером мужества и отваги воодушевлял своих солдат. В рукопашном бою майор Арлашкин уничтожил 6 шесть немцев, однако и сам был убит.

Был похоронен на месте боя в 2 км северо-восточнее деревни Мингенен (Восточная Пруссия, ныне Польша).

Награды

- Герой Советского Союза
- Орден Ленина (посмертно)
- два ордена Красного Знамени
- Орден Отечественной войны 1-й и 2-й степени
- Орден Красной Звезды



Алексеев Григорий

Родился 12 (25) октября 1903 года в деревне Сюнелькино (с 1963 года — в составе села Изедеркино) ныне Моргаушского района Чувашской республики в семье рабочего. По национальности — чуваш.

В 1925 году был призван в Красную Армию, до 1927 года проходил военную службу в артиллерийском полку. После увольнения в запас работал участковым милиционером в г. Кинешма Ивановской области.

В ноябре 1941 вновь призван в Красную Армию и направлен на фронт в пехоту.

Ему присвоено звание Героя Советского Союза и орден Ленина.



Подвиги

Сражался Григорий отважно, в одном из боев поджег бутылкой вражеский танк. Под Ржевом был ранен, после госпиталя вернулся на фронт. Отличился в боях при форсировании Днепра. В ночь на 16 октября 1943 года рядовой Алексеев в составе десантной группы под сильным огнём преодолел Днепр в районе поселка Лоев Гомельской области. Участвовал в отражении контратак противника при удержании плацдарма, лично подбил несколько танков. Был несколько раз ранен, но не покинул поле боя. Умер при эвакуации.



Награды

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 октября 1943 года за образцовое выполнение заданий командования и проявленные мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками рядовому Алексееву Григорию Алексеевичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда".



Иван Яшин



- Родился 19 января 1919 года в селе Бахмутово ныне Порецкого района Чувашии в семье крестьянина. Русский. В 1936 году окончил Порецкий педагогический техникум. Работал учителем.
- В Красной армии с 1939 года. Участник советско-финской войны 1939—1940 годов. Член ВКП(б) с 1940 года. Начало Великой Отечественной войны встретил курсантом военного училища.
- В ноябре 1941 года окончил Смоленское военно-политическое училище, эвакуированное в город Рузаевка(Мордовия). Получил назначение военным комиссаром авиационной эскадрильи 636-го ночного бомбардировочного авиационного полка. В составе эскадрильи принял первый бой с гитлеровскими захватчиками.
- С марта 1942 года комиссар Иван Яшин воевал в пехоте, в составе 605-го стрелкового полка 132-й стрелковой дивизии. Сначала был политруком роты противотанковых ружей (ПТР), а с июня 1943 года Яшин был назначен парторгом батальона. Особо отличился при форсировании реки Днепр осенью 1943 года.

ПОДВИГ

- 28 сентября 1943 года капитан Яшин с первыми штурмовыми группами переправился через Днепр в районе села Староглыбов Козелецкого района Черниговской области Украины. На плацдарме участвовал в атаках вражеских позиций, увлекая за собой бойцов. Был тяжело ранен, но продолжал руководить боем.
- Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 октября 1943 года за образцовое выполнение заданий командования и проявленные мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками капитану Яшину Ивану Васильевичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№ 3365).
- После победы продолжил службу в армии. С 1956 года майор Яшин И. В. — в запасе. Жил и работал в столице Чувашии городе Чебоксары. Умер 26 октября 1966 года.

Награды

- Герой Советского Союза;
- орден Ленина;
- два ордена Отечественной войны 2 степени;
- два ордена Красной Звезды;



Иван Поляков

В ряды Рабоче-крестьянской Красной Армии И. К. Поляков был призван Шумерлинским районным военкоматом в марте 1942 года 13 июля 1942 года все курсанты с полным вооружением были направлены в распоряжение Сталинградского фронта. В период с 5 по 13 июля во время ожесточённых боёв под огнём противника гвардии ефрейтор Поляков, обеспечивая связь роты с командным пунктом, более 20 раз устранял обрывы линии связи, а также вынес с поля боя несколько раненых, за что дважды был награждён медалью «За отвагу». За успешное форсирование Днепра, прочное закрепление плацдарма на его западном берегу и проявленные при этом отвагу и героизм гвардии ефрейтору Полякову Ивану Кузьмичу было присвоено звание Героя Советского Союза. В ноябре 1943 года Иван Кузьмич был тяжело ранен. После выздоровления его направили в другую часть, воевавшую на 1-м Украинском фронте. И. К. Поляков участвовал в освобождении Западной Украины. Боевой путь он закончил в Чехословакии. 2 августа 1993 года Иван Кузьмич скончался. Похоронен на Украине в городе-герое Киеве.



Награды

- Медаль «Золотая Звезда»;
- орден Ленина;
- орден Красной Звезды;
- орден Отечественной войны 1 степени;
- медаль «За оборону Сталинграда»;
- две медали «За отвагу»;
- медаль «За боевые заслуги».



Память

- Имя Героя Советского Союза носит Муниципальное образовательное учреждение «Нижнекумашкинская средняя общеобразовательная школа» села Нижняя Кумашка Шумерлинского района Чувашской Республики.



Бухтулов Петр

- В августе 1942 года ушел на фронт добровольцем. Окончил школу младших командиров, получил специальность наводчика. В составе 16-й артиллерийской дивизии прорыва Резерва Главного Командования участвовал в боях на Брянском, Степном.
- Первую правительственную награду - медаль «За отвагу» П. Х. Бухтулов получил в конце 1943 года. Тогда войска 2-го Украинского фронта, в составе которой действовала 16-я артиллерийская дивизия, участвовали в отражении немецкого контрнаступления в районе Кировограда и Кривого Рога.
- Комсомолец П. Х. Бухтулов в боях на территориях Украины, Румынии, Венгрии показал себя смелым и опытным командиром. Но особо отличился во время освобождения Чехословакии.



Подвиг

- 17 февраля 1945 года в районе населенного пункта Кебелькут (Гбельце, Чехословакия) расчет, в котором наводчиком был сержант Бухтулов, вступил в бой с 14 танками и 12 бронетранспортерами. Противнику удалось вывести из строя весь расчет, а сам Бухтулов был контужен. Оставшись один, он продолжал бой и в ожесточенной схватке сжег четыре танка, три бронетранспортера, уничтожил более сорока гитлеровцев. Когда кончились боеприпасы и танки неприятеля раздавили орудие, Бухтулов противотанковой гранатой подбил ещё один танк врага. В этом неравном бою Бухтулов был вторично контужен. Немецкие солдаты хотели взять его в плен живым. Но, отстреливаясь из автомата, Бухтулов вышел из окружения и утром следующего дня вернулся в свой полк.
- Окончание войны встретил в Австрии. Вскоре демобилизовался. Вернулся в Чувашию. Жил и работал в городе Канаш столяром-краснодеревщиком. Его имя было занесено в Почётную книгу трудовой славы и героизма Чувашской АССР.



Награды

- Герой Советского Союза
- Орден Ленина
- Орден Отечественной войны I степени
- Орден Красной Звезды
- Орден Славы III степени



Чернов Матвей

- Участник Великой Отечественной войны. Герой Советского Союза. Родился в семье крестьянина-бедняка. По национальности — чуваш. В 1920 году умерла мать, а в 1921 году — отец. В семье остались без родителей пятеро детей. В 1926 году поступил в начальную школу и окончил 4 класса. С детства увлекался рисованием, мастерил игрушки. В 1933 году вступил в комсомол. В 1940 году его направили как лучшего работника на курсы трактористов. До ухода в армию работал в колхозе. С 1942 года в рядах действующей армии. Звание — младший сержант. Стрелок 1-й стрелковой роты 375-го стрелкового полка 219-й Идрицкой стрелковой дивизии.



ПОДВИГ

- Матвей Чернов отличился в боях за освобождение Латвии. В июле 1944 года на юго-востоке Латвии перед 375-м стрелковым полком, действовавшим в составе 3-й ударной армии 2-го Прибалтийского фронта, стояла задача прорвать укрепленную оборону противника и перерезать пути его отступления.
- Взвод в составе Василия Андропова, Михаила Шкуракова, Петра Сыроежкина, Тукубая Тайгараева, Уруна Абдулаева, Чутака Уразова, Якова Шакурова, Хакимьяна Ахметгалина, Фёдора Ашмарова и Матвея Чернова успешно провёл разведку боем на высоте 210,4 у хутора юго-западнее Сунуплявы и захватил её. Обладание высотой позволяло держать под контролем дорогу и перекрыть пути отхода фашистам. 19 июля 1944 года в районе посёлка Рундены (Лудзенский район Латвии) взвод Ахметгалина оказался в окружении. Десять бойцов ввели бой с превосходящими силами гитлеровцев.
- Раненый в обе ноги и грудь, Чернов вёл огонь из автомата по противнику, стремившемуся отбить занятые советскими войсками высоты. В результате в живых остался только один боец (Василий Андронов), который последним удерживал высоту до подхода подкрепления. Все защитники высоты были представлены к званию Героя Советского Союза посмертно.

Награды

- За героизм и мужество, проявленные в боях за Родину
- Орден Славы 3 степени.
- Медаль «За отвагу»



Спасибо за внимание

